

带相机上学会有啥收获? 每个学生相册里竟然都有“它” 记录高中生活, 拍下闪光青春

本报记者 戴欣怡

“高中三年带相机上学,收获了什么? 收获了100G的高中回忆。”打开社交软件,在#相册里的高中#高中生日常#等热门词条下,有不少高中生分享自己用镜头记录的校园生活。

里面有同学搞怪合照、校园四时风景,大到运动会比赛、艺术节演出等活动,小到每日食堂饭菜、课桌上摊开的试卷之类的碎片,每一帧都是闪着光的青春。

现在的高中生流行起带相机上学的风潮。尤其寄宿制高中,因为大部分时间在校内,在不违反校规的前提下,有一群热爱用镜头记录日常的高中生,把高中生活都装进了相机里。



用镜头写日记、拍vlog 高中生流行带相机上学

“高一下学期,有天下午阳光很好,我很想拍下来,但当时手边没相机,觉得比较遗憾,就有了带相机的想法。”学军中学西溪校区高二学生沈含章就经常带相机上学,记录近一年的校园日常,拍下了700多张照片。

沈同学说,毕业后的学长学姐会在社交软件分享高中时的照片,这也给了他灵感,于是从家里找到一台小巧的数码相机,平时放在书包里,看到有趣的画面就拿出来拍下,“高中三年时间很短,所以想用相机在繁忙的学业间隙留下回忆。”

沈同学说,家长也挺支持,一方面出于摄影爱好,另一方面是想用镜头写日记,记录下值得收藏的

瞬间。

杭州高级中学钱江校区的高一学生刘雨航,还把自己在学校半个学期的生活剪成了校园日常vlog。因为参加了学校的微电影社团,刘同学日常会带着相机摄像、写脚本。

学校就在钱塘江边,刘同学的相机记录下了很多江景——“有时晚自习下课散步,或者去行政楼交作业,就能看到钱塘江。我第一次去看江景,还正好看到江对岸在亚运会彩排。”他说,“现在回忆初中,也有很多美好的瞬间,但现在有点记不清了,感觉很可惜,所以高中想要记录下来,以后毕业了,可以边看边回忆。”

天空是学生相机里的常客 最美的晚霞总在晚自习时分

杭州第七中学的高二学生金雨彤从初中开始就喜欢摄影,高中加入了学校摄影社团。金同学的装备也很专业,平时会拿个微单放在教室,随手记录,学校有大活动时,就会带上单反,变身班级的“御用摄影师”。

校园晚霞是金同学相机里的常客,“因为学校四周都是山,空气很好,黄昏时分经常出现晚霞。好几次晚自习开始前,大家都会走到教室外看看天空,恨不得眼睛就是相机,能把这一幕拍下来。”

翻看学生们的相册,记者发现,每个学生的相机里都有一张晚自习拍下的“绝美”日落,学生时代的晚霞总是格外迷人。

“好像最美的晚霞总出现在晚自习前。”被问到为什么都喜欢拍摄晚霞时,杭七中高二学生张涵说,“傍晚,一天的紧张学习结束,刚吃完晚饭走向教室,心情舒畅,再看看天空,会很放松,如果能看到晚霞就更开心了。”

张同学平时也喜欢带相机上学,在她看来,高中住校以后,在校生活占据自己的大多数时间,“开心的时刻值得记录,按下快门,相当于把一段记忆定格,以后无法经历这些瞬间了,也能打开相册看一看。”

在不耽误学习的情况下 家长普遍持支持态度

对于孩子带相机上学,多数家长并不反对,部分父母还会主动把相机作为升学礼物送给孩子。但学生们也提到,家长同意的前提都是不要耽误学习,可以作为兴趣爱好适当消遣。

社交平台上,也有不少关于高中生平价相机的挑选攻略,但记者要提醒的是,前提是不能违反学校规定,在不影响日常学习生活的前提下,记录校园点滴。毕竟,高中三年转瞬即逝,谁能不怀念学生时代的晚霞呢?



沈含章 摄

明天, 杭州青少年活动中心 2024年春季兴趣课程开始报名

本报讯 12月2日,杭州青少年活动中心(含活动中心、发展中心、城北分中心、滨江分中心、线上教学点、社区教学点、高校教学点等区域)2024年春季兴趣课程招生报名工作启动。

招生区域:活动中心本部:昭庆寺里街22号;发展中心:钱江新城市民中心K楼;城北分中心:拱墅区小河路334号杭州工美馆四楼;滨江分中心:又名杭州滨江青少年宫,滨江区建业路950号;区教学点:开设部分课程的相关街道、社区党群服务中心;高校教学点:开设部分课程的高校(浙江外国语学院)。

预约报名期为2023年12月2日(周六)9时至12月7日(周四)17时。

报名方式:活动中心本部、发展中心、城北分中心、滨江分中心等区域线上线下课程招生同步进行;采用“浙里办”App(数智杭青少)和杭州青少年活动中心“数智杭青少”App两种线上方式选班报名。

每位学员每期最多预约3个兴趣课程普通班级,开班类型为“面试班级”“非培训”“社区教学点”“高校教学点”“线上教学点”的班级不占用预约名额。

为让更多学员享受优质资源,同学期同课程每位学员只能预约报名一个班级。在预约报名期内,原已报名成功的课程学员不可预约报名同课程的其他班级,如需报名其他班级,请先提交原班级退费申请且审批通过完成退款后,方可报同课程的其他班级。

12月8日上午,预约超额班摇号,摇中者报名成功;预约未超额班无需摇号即报名成功。报名成功以系统最终产生的预约号为准。12月8日摇号结束后,可登录线上报名系统自主查询报名结果。报名成功后请在12月12日17时前完成缴费,逾期视同放弃。

摇号结束后,未超额班(含补扩招班)继续预约报名,即报即得。缴费期限(1天内【含报名当日】缴费有效)以报名成功后的系统提示为准。

注意事项

1. 注册说明请关注杭州青少年活动中心公众号:点击“兴趣课程”->“注册与异常说明”。

2. 在系统登记和确认学员年级信息时,以学员2024年春季在校就读年级为准。已经在线上报名系统中注册的,报名前请确认(修改)系统登记的春季就读学校及年级信息,以免误报。线上报名系统可查询报名情况、再次选班报名、修改学员部分信息等。

3. 所报名班级在报名人数不足以开班的情况下,有可能重新调整和安排,若调整请谅解和配合。

4. 退费政策以缴费窗口公告和“家长告知书”上提示为准。

5. 网招页面显示的可报班级情况,每半个小时更新一次。

6. 即日起可拨打0571-86510230、0571-86510249热线进行招生咨询。

本报记者 姜贇 通讯员 施琛